

拍纪实片时自言自语说漏嘴 美亿万富翁承认杀人

“美国一名涉嫌凶杀和失踪案的亿万富翁在出演一部以这些案件为主题的纪实片过程中“露出马脚”，在最后一集播出前一天被逮捕，可能最终从男主角变为阶下囚。

与多起谋杀案有关却从未获罪

美国HBO电视台15日播放了这部系列片的最后一集。影片主题是与亿万富翁罗伯特·杜尔斯特相关的两桩谋杀案和一件失踪案。

杜尔斯特是这部纪实片的主角，称自己在上述轰动一时的案件中是无辜者。只是，最终回播出前一天，他因涉嫌一级谋杀被联邦调查局探员逮捕。

1982年，杜尔斯特向警方报案，称妻子凯瑟琳从两人位于纽约州的别墅突然失踪。案件至今未

破，也没有嫌疑人受起诉。

2000年，杜尔斯特的女发言人苏珊·贝尔曼在家中遇害，一颗子弹从后方射入她的头部。贝尔曼的父亲是拉斯维加斯黑帮成员。死亡前，她正准备就杜尔斯特之妻失踪案接受纽约市警方讯问。

贝尔曼死亡后，杜尔斯特搬到得克萨斯州。2001年，他的邻居莫里斯·布莱克被杀，尸体遭肢解并被丢弃海中。杜尔斯特受到起诉并承认作案，却被判无罪。



罗伯特·杜尔斯特

拍摄纪实片，在大结局前说漏嘴

这部纪实片的制片人安德鲁·亚雷茨基数年前拍摄一部以杜尔斯特为原型的故事片。影片上映后，杜尔斯特给他打电话，希望观看片子并最终同意出境拍摄纪实片。

杜尔斯特称，他没有杀害贝尔曼。布莱克案件中，杜尔斯特律师奇平·刘易斯在法庭上告诉陪审团，杜尔斯特枪杀了布莱克，但是出于自卫，而且他患有心理疾病。尽管杜尔斯特也承认肢解并抛弃布莱克的尸体，最终仍获判无罪。

上周，在倒数第二集中，出现一封当年由杜尔斯特给贝尔曼的信，信中有一个手写的地址。这个地址也出现在贝尔曼遇害后警方收到的一封匿名信中。那封信里，写信人告诉警方，贝尔曼屋里有一具尸体。杜尔斯特在纪录片中称，警方

收到的那封信只可能来自凶手。

然而，两封信中的手写地址笔迹几乎相同，连拼写错误都一样。15日播出的最后一集里，杜尔斯特被问及笔迹相似一事。稍后，他进入卫生间，身上却还带着麦克风。卫生间里，杜尔斯特似乎在自言自语：“行了，你被抓住了……我究竟干了什么？当然，(我)把他们都杀了。”

14日，杜尔斯特因涉嫌谋杀贝尔曼，在一座酒店被联邦调查局探员逮捕。16日，检方以一级谋杀罪名对他提起诉讼。如果罪名成立，杜尔斯特可能被判处死刑。

杜尔斯特律师刘易斯认定，执法当局特意选在“大结局”播出前逮捕杜尔斯特。警方则说，逮捕他是由于“去年发现线索和新证据”。

丢了家族事业继承权的富二代

杜尔斯特现年71岁，是地产大亨、美国杜尔斯特公司故老板西摩·杜尔斯特长子。

杜尔斯特公司拥有新建的纽约世贸中心一号楼；杜尔斯特家族的财富至少有40亿美元，其中杜尔斯特个人净资产估值为1亿美元。

这名“富二代”的生活并不一帆风顺。美联社报道，7岁的一天，他的父亲把他叫上一座房顶，让他劝母亲不要自杀。他的母亲最终跳了下去，杜尔斯特没有看见那一幕。

身为长子，杜尔斯特却没能继承家业，他的弟弟道格拉斯最终被选为家族事业掌门人。那以后，杜尔斯特与家族形同陌路。道格拉斯先前甚至表示，自己可能会遭兄长

谋杀。

虽然身家过亿，杜尔斯特也看中“小钱”。杀死邻居布莱克后，他一度逃亡，最终在一家商店偷窃时被抓。当时，他身上带着500美元现金，车里还有3.7万美元现金以及两支枪和大麻。2013年，他试图把失踪妻子的8.2万美元财产归于自己名下，没有成功。

杜尔斯特被捕后，道格拉斯代表家族发表声明，向执法当局致谢，同时说道：“我们希望，他最终就自己的所作所为承担责任。”

布莱克案时任主审法官苏珊·克里斯说：“那么多人调查他，却都失手，他的运气真是好得出奇。但是，这一次，我想他的好运到头了。”

惠晓霜(新华社供本报特稿)

美国首名华裔律师 百年后被追授执照

张康仁是清政府首批留美幼童之一

张康仁生于中国广东省，1872年，13岁的他作为清政府首批留美幼童之一赴美学习，并于1879年在耶鲁大学获得学士学位。经过一番周折，他于1886年从纽约哥伦比亚大学法学院毕业。次年，张康仁在纽约州申请律师执照时遭拒，理由是他不是美国公民，而1882年生效的《排华法案》禁止华人人籍。不过，得益于纽约州通过的一项法律，张康仁拿到入籍证明，1888年

以归化身份再次申请律师执照，并获成功，成为美国第一名、也是当时唯一一名华裔律师。

张康仁1890年移居旧金山，希望在那里执业，却遭加州最高法院拒绝。后者认定他违反作为联邦法律的《排华法案》，其美国公民身份系“非法获得”，因而“无效”。加州禁止外国人从事律师业务，张康仁只能在银行以及清政府领事馆等处当翻译。1926年，张康仁病逝于

加州伯克利市。

张康仁的侄曾孙女、加州律师蕾切尔·庄(音)说，她的家人几年前了解到这位先祖的遭遇，非常难过，但不知道可以做什么。包括庄律师在内，张康仁的后人中有4人在加州从事律师行业。在加州大学戴维斯分校法学院教授加布里埃尔·陈(音)发起下，他们和法学院美籍亚太裔法律学生协会从2011年开始寻求为张康仁讨回律师执业执照。

一百多年后被追授加州律师资格

陈教授的学生们先是向行业主管团体加州律师协会请愿，后者表示同情，但没有权力追发张康仁的律师执照。

学生们没有放弃。去年，加州最高法院裁定向一名没有持绿卡入境的墨西哥移民颁发律师执照，令他们看到了希望。而且，加州最高法院7名法官中有三人是亚裔，包括首席法官；另有一名拉丁美洲

裔和一名非洲裔法官，其余两名法官是白人女性。学生们说，这一人员组成给他们增添了信心。

去年早些时候，芒格、托尔斯与奥尔森律师行决定免费替这些学生打官司。代理律师之一杰弗里·布莱希曾担任加州律师协会主席，他说，张康仁的遭遇让他感到格外不快。“我认为，重要的是开始清除加州司法历史上的污点，向华

人弥补过失。”

加州最高法院7名法官16日一致裁决，追认张康仁的加州律师资格。裁决书说，美国联邦和州层面的排华法律早已被废除，加州最高法院1972年也取消了对律师执业资格的国籍要求，“早该承认，加州最高法院对张康仁的歧视性拒绝是一个严重错误”。

胡若愚(新华社供本报特稿)

哈里王子要退役

从军10年，英国哈里王子要退役了。这名30岁的英国王位第四顺位继承人2005年进入英国桑赫斯特皇家军事学院，次年毕业。2007年至2008年，哈里王子在阿富汗战场服役，成为25年来首名上战场的英国王室成员。在阿富汗呆了10周，哈里回国并学习驾驶武装直升机，2012年9月再赴阿富汗，作为“阿帕奇”武装直升机射手参战，直至2013年1月。去年，哈里转做文书工作。哈里17日宣布，将于今年6月退役，离开部队是“艰难决定”，会毕生铭记军旅生涯。英王室说，退役后，哈里将一边以志愿者身份参与英国伤残军人服务计划，一边作更长远打算。

据新华社

内塔尼亚胡：若连任不容巴建国

据美国媒体3月16日报道，以色列总理内塔尼亚胡当天公开表示，只要他在位一天，建立巴勒斯坦国的前景就为零。

以色列议会选举定于17日举行，24个政党将争夺议会中的240个席位。选举前一天，内塔尼亚胡接受以色列新闻网站NRG采访，他说当前任何建立巴勒斯坦国的企图都会导致伊斯兰极端组织控制以色列撤出的土地，并利用这些地方来攻击以色列，“这是过去几年中当地形成的客观现实”。当被问到在他任内是否不会有巴勒斯坦国建立时，他回答：“的确是。”

对于内塔尼亚胡在巴勒斯坦国问题上的最新表态，巴勒斯坦首席谈判代表赛义卜·埃雷卡特认为“毫无新意”。“内塔尼亚胡一直尽其所能破坏‘两国方案’。”

所谓“两国方案”，是以巴冲突中的政治解决方案之一，该方案主张为巴以人民建立两个不同国家，希望在约旦河西岸与加沙地带建立一个巴勒斯坦国、与以色列并存。

据《中国日报》

法国专家组重申阿拉法特非遭毒杀

法国检察官16日说，调查亚西尔·阿拉法特死因的法方专家组重申，根据对阿翁遗骨样本的再次检验，这名巴勒斯坦前领导人并非死于毒杀。

巴黎西郊楠泰尔检察院检察官卡特琳·德尼说，法方专家坚持认为，在阿拉法特墓内和遗骨样本上发现的放射性物质钋-210和铅-210是在自然环境下产生的。对这些数据的评估否认了阿拉法特死于钋-210急性中毒的假说。这一结论与2013年12月的尸检报告相同。法新社说，俄罗斯方面的专家组同样认为，阿拉法特去世是由于自然原因。而瑞士方面的调查认为，毒杀说“更符合”尸检结果。

2004年10月，阿拉法特从拉姆安拉前往巴黎贝尔西军医院接受治疗，同年11月逝世。2012年7月，瑞士洛桑大学放射物理学研究所对阿拉法特生前衣物中检测出浓度足以致命的钋-210，怀疑他中毒身亡。巴方随后同意开棺验尸，以查明真正死因；同年11月，瑞士、法国和俄罗斯专家从位于拉姆安拉的阿拉法特墓地提取尸骨样本，带回各自国家检测。

据新华社



张康仁